



11只白马股上市以来涨幅超30倍 泸州老窖18年涨112倍



大盘的萎靡让人昏昏欲睡,但是历史证明,再熊的股市中都不缺牛股。昨天,贵州茅台、酒鬼酒、沱牌舍得三只白酒股股价联袂创出历史新高,其中贵州茅台上市11年来,顺推复权涨幅竟高达3407%。而据财汇数据统计,A股上市5年以上的个股中,泸州老窖才是真正的超级白马股,其股价上市18年来已经涨了112倍。而上市以来复权涨幅超过10倍的牛股达到81只。有这些股票的存在,还有谁能说A股没有“价值投资”呢?

□现代快报记者 赵士勇

A 多只白酒股创新高

真正的牛股是敢于直面惨淡的大盘的。近期大盘萎靡不振,但白酒股的“暴走”让人有种穿越的感觉。

昨天,贵州茅台继上周五小幅调整后继续高歌猛进,截至收盘,贵州茅台报于246.46元,涨幅达1.27%,并创下该股上市11年以来的最高收盘价。而酒鬼酒和沱牌舍得昨天也不甘寂寞,两只股票昨天涨幅分别达到5.67%和2.76%,收盘价均创出上市以来新高。

“白酒股的牛和其他题材股的牛不同,它们没有连续的涨停板,但能做到为投资者带来稳定而持续的收益。”国信证券一位投资顾问表示。事实上,

从年初至今的这一轮行情中,白酒股的表现绝对堪称A股最耀眼的亮点,例如沱牌舍得股价半年已经翻倍,洋河股份涨幅达到32.1%,而贵州茅台也累计上涨近30%。而在今年二季度,白酒股几乎是两市唯一一个整体性上涨的板块。

就白酒板块后期走势,国泰君安证券认为,白酒行业增速仍具有相对优势,更看好未来预期稳定的一线白酒股,尤其关注两类企业:一是品牌地位难以撼动、抵御风险能力强的,推荐贵州茅台、五粮液;二是拥有老八大名酒品牌背书、未来成长路径清晰的,推荐山西汾酒、洋河股份、古井贡酒。

B 泸州老窖涨幅超茅台

白酒股一次又一次“抢镜”,让我们不得不坐下来细细梳理一下,A股上市公司中到底谁能成为价值投资的“模范”。但是结果出人意料,最牛的白酒股却不是目前两市第一高价股贵州茅台,而是看似默默无闻的泸州老窖。

根据财汇数据统计,在目前两市上市时间超过5年(2007年7月以前)的个股中,泸州老窖昨天收盘价为42元,而其顺推复权价格竟然达到1019.27元,若以泸州老窖1994年5月9日上市开盘价9元计算,其累计涨幅竟然达

11225%,或者相当于上市首日开盘价的113.25倍。这意味着,如果你在泸州老窖上市首日花9000元买入1000股,并一直持股不动,那么18年后这笔钱就会变成101.925万元。

1994年5月9日,泸州老窖在深交所挂牌上市,当日以9元开盘,并报收于9.85元。随后的18年间,泸州老窖共进行了17次分配,包括送股、转增股、派现,此外还进行了2次配股,为投资者带来了不菲的回报。据统计,泸州老窖这18年来复权股价年均涨幅达到60.19%,其中2006年涨幅达到485.55%。

C 11只股票复权涨幅超30倍

不算不知道,一算吓一跳,很多股民很想知道,A股中还蕴藏着多少像泸州老窖这样的白马股呢?事实上,这样的股票在A股为数不少。

记者通过财汇数据筛选统计,在A股上市时间超过5年的股票中,昨日顺推复权价较上市首日开盘价上涨超过10倍的股票多达81只,涨幅超过30倍的也有11只,而这些股票大部分蕴藏于2000年以前上市的股票中。

除了泸州老窖外,排名第二的包钢稀土昨日顺推复权价为565.46元,较1997年9月24日上市首日开盘价7.38元涨幅为7561%,相当于上涨了75.61倍。而包钢稀土从1997年-2011年

的5年间,年均涨幅达到65.54%,超过了泸州老窖。

数据显示,复权累计涨幅超过30倍的股票还有格力电器、云南白药、万科A、伊利股份、辽宁成大、山东黄金、东阿阿胶、贵州茅台和华域汽车。其中山东黄金2003年至2011年年均涨幅达到98%,是这批白马股中最高的,这也得益于该股在2007年大牛市中高达439.63的超强表现。

作为A股第一高价股,贵州茅台2001年上市以来复权累计涨幅为3407%,至2011年年均涨幅为59.13%,值得注意的是,贵州茅台上市12年来仅有两年收出阴线(除权值),其余年份股价表现十分稳定,这或许也能够降低价值投资者介入的风险。

D 消费行业成白马股集中营

那么哪些行业出现长期白马股的概率更大呢?根据上述统计结果,在81只复权累计涨幅超过10倍的股票中,与消费有关的行业占据了大多数。

数据显示,上述81只股票中,有8只来自食品饮料行业,其中包括泸州老窖、伊利股份、贵州茅台、山西汾酒等,另外与消费有关的行业还有商业贸易,如苏宁电器、合肥百货、汇通能源等;家电行业的格力电器、美的电器、青岛海尔三只蓝筹股也悉数上榜。

另外,房地产行业也有9只

股票入列,其中万科A复权累计涨幅达到6537%,金融街、中天城投、金丰投资、华侨城A、上海金陵等地产股的累计涨幅也都超过10倍。

最后,生物医药行业是白马股的聚集地,云南白药、东阿阿胶、双鹭药业、江中药业等7只股票上市以来均能为投资者带来稳定的投资收益。

上述行业的共同点就是都与大众消费相关,其余股票则分布较为散乱,上榜股票数量较多的主要有化工、金融服务、交通运输、有色金属等行业。

广药集团 首获广州国资委力挺 新装王老吉周三京穗上架

广药集团与加多宝围绕“王老吉之争”的“隔空对战”持续升温。此次,广药集团请来政府“助阵”,与加多宝此前力邀王老吉后人“叫板”再次针锋相对。与此同时,广州药业和白云山A的吸收合并事宜也在进一步推进当中。

广州国资委表态

6月18日15时,“王老吉商标新闻发布会”在广州市人民政府新闻办公室召开。相对于前几次发布会而言,此次广药集团在规格上进行了升级:会场选择在广州市新闻中心——广州市委、市政府的新闻信息发布平台,同时还邀请广州市国资委领导参加,广药集团总经理、副董事长、党委副书记李楚源也亲自出席。会间,作为广药集团的上级监管单位,广州市国资委针对王老吉商标一事首次作出表态。广州市国资委副主任、新闻发言人陈雄桥表示,“王老吉商标是广药集团依法持有的无形资产,广州市国资委支持广药集团依法收回王老吉商标使用权,也支持广药集团依法维护王老吉商标的合法权益。”

自6月3日广药集团发布新装王老吉以来,市面上仍未见到相关产品。对此,广药集团透露,第一批红罐王老吉已开始铺货,“广药版”红罐王老吉第一批凉茶将于本周三在北京、广州等大型超市上架,随后在全国范围内全面铺开。

在外包装上,广药集团表示,“广药集团红罐王老吉凉茶包装已经获得专利申请受理,目前该装潢尚未有其他企业获得专利。”就在本月初,加多宝方面声称,“广药版”红罐王老吉的包装有侵权行为,拟进行索赔,但时隔多日仍不见下文。

广药H股单方面停牌

昨日,广州药业H股单方面停牌引起市场关注。广州药业就此对记者表示,“因涉及重组的相关事宜,港交所要求公司停牌并在发布公告后复牌。由于港交所的监管制度与内地有所不同,故H股需要停牌而A股不需要停牌处理。”当日晚间,广州药业、白云山A及广州药业H股同时在三家交易所发布公告,披露广州药业吸收合并白云山A的草案内容。比较今年3月份公布的重组预案,此次增加了相关资产的审计评估等内容,重组框架并没有变动。新广州药业的蓝图逐渐展开,届时,公司将拥有化学药剂型21种、中成药剂型16种等近2000个品种规格,跃升成为全国最大的医药制造商之一。

现代快报记者 刘宏鹏 朱文彬

亿纬锂能车间起火 需3-4个月修复

因厂房起火而临时停牌的亿纬锂能今日发布公告称,公司位于惠州市西坑工业区F1厂房二楼的锂电池“老化室”6月16日发生意外起火,发生事故的车间将需要3-4个月进行修复,公司将通过提高其他车间产量的方式来满足交货,对锂电池交付不会产生重大影响。公司股票今日复牌。

6月16日上午9时9分左右,亿纬锂能位于惠州市西坑工业区F1厂房二楼的锂电池“老化室”发生意外起火,过火面积约为2000平方米,未造成人员伤亡。根据初步调查结果,事故原因系“老化室中的电池”货架隔板因长期处于高温环境发生软化而坍塌,造成大量电池散落在地面堆积,短路高温引起电池爆炸和货架木板等物质着火。亿纬锂能表示,根据初步估算,本次事故造成的直接损失不超过公司2011年末净资产的3%。

亿纬锂能为国内锂一次电池龙头,此次事故是亿纬锂能连续第二年发生的火灾事故。去年10月28日,亿纬锂能曾发生火灾事故,事故的原因是处于“老化”工序的锂电池有单个电池未放稳而倾倒,导致短路起火。

现代快报记者 潘建

古越龙山急忙撇清致癌门

称香港鉴定结果被断章取义,昨日全天停牌

近日,国内黄酒龙头古越龙山陷入公司酒产品存在氨基甲酸乙酯(EC)可以致癌的风波中,公司和相关部门纷纷出面“澄清”,公司股票昨日也全天停牌。

古越龙山董秘周娟英接受记者采访时表示,黄酒是一种传统食品,有数千年历史,适量常饮对人体健康有益,至今没有发现因饮用黄酒致癌的案例发生。另外,氨基甲酸乙酯(简称EC)是普遍存在于各种酒类及其他发酵食品中,是在自然发酵过程中产生的,并非人为添加。

回顾事件的起因,则是6月15日来自港媒的一份报道,据报道,“古越龙山黄酒可能致癌”,香港消委会指出,市面上部分酒精饮品含可能致癌的物质,古越龙山三年陈酿绍兴加饭酒与古越龙山正宗绍兴陈年花雕(五年),其氨基甲酸乙酯的含量,分别为每千克0.2毫克至0.26毫克,其中古越龙山正宗绍兴陈年花雕(五年)的含量最高。

该报道一出,古越龙山的股价在6月15日报收于14.59元/股,日跌幅达到了4.2%,最低达

到14.38元/股。

在业内人士看来,古越龙山是“躺着也能中枪”,对公司短期看来会有影响。

对此,周娟英表示,公司在事件发生后的第一时间就发布了声明,另外,国家黄酒产品质量监督检验中心和黄酒协会都对EC做出了说明,告诉消费者黄酒中的EC对身体没有害处,可以放心饮用。

而在资深酒行业人士赵禹看来,对于信息爆炸时代和厂商与消费者信息不对称的环境下,

任何有关食品安全的风吹草动,不管是不是真的威胁到消费者安全,消费者宁可信其有也不信其无,这对企业来说是最大的考验,对行业也是伤害。为了避免今后类似事件发生,国家有关部门应该尽快完善相关产品标准。

周娟英表示,香港协会的鉴定结果没有错,只是被部分媒体“断章取义”,如果还有人对此事件存有“恶意”,公司会视情况将追究其法律责任。另外,这次事件对公司的销售没有影响。

据《证券日报》